

Κ. Σημίτης: κριτική σε κυβέρνηση, αποστάσεις από ΠΑΣΟΚ

Του **ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ**

Την επιλογή του να εκφράζει τις απόψεις του ανεξαρτήτως αν αυτές απηχούν την επίσημη γραμμή του ΠΑΣΟΚ, επιβεβαίωσε και η πρώτη, μετά την πρόσφατη συνάντησή του με τον κ. Γ. Παπανδρέου, δημόσια τοποθέτηση του κ. Κ. Σημίτη. Σε ομιλία του χθες στη Θεσσαλονίκη με θέμα την οικονομική κρίση ο τέως πρωθυπουργός ενέμεινε στη γνώμη του ότι «η κοινωνία αμφιβάλλει, αμφισβητεί και έχει αποξενωθεί σε μεγάλο βαθμό» όχι μόνο από «την κυβέρνηση»,

αλλά εν γένει από «τις πολιτικές δυνάμεις». Ενώ δεν προέβλεψε ως σίγουρη τη νίκη του ΠΑΣΟΚ, «οποιαδήποτε στιγμή κι αν γίνουν εθνικές εκλογές» και άσκησε σφοδρότατη κριτική στην κυβέρνηση, υποστήριξε ότι «χρειάζεται να δημιουργηθεί ανάταξη και ρεύμα για να αντιμετωπισθούν οι αντίξοες περιστάσεις» αφήνοντας να εννοηθεί ότι το κόμμα του δεν έχει ακόμη κατακτήσει τη θετική ψήφο των πολιτών, αλλά περισσότερο εισπράττει τη δυσφορία της κοινής γνώμης από την κυβέρνηση.

«Το κρίσιμο θέμα για την Ελλάδα, τώρα, είναι να υπάρξει μια κυβέρνηση ικανή να ακολουθήσει μια πολιτική που πείθει ότι επιχειρείται σοβαρά, με συνέπεια και για μακρύ χρονικό διάστημα η αντιμετώπιση της υστέρησης της χώρας», υπογράμμισε ο κ. Σημίτης και τόνισε ότι «γι' αυτό χρειάζεται συνεχής και συστηματική προετοιμασία τόσο σε επίπεδο επεξεργασίας θέσεων, όσο και σε επίπεδο πληροφόρησης και ετοιμότητας των πολιτών». Επιτιθέμενος στην κυβέρνηση, στην οποία καταλόγισε απουσία

Η πρώτη παρέμβαση του τέως πρωθυπουργού για τις εσωτερικές εξελίξεις, μετά τη συνάντησή με τον κ. Γ. Παπανδρέου.

σχεδίου, επικαλέστηκε ως παράδειγμα επιτυχίας τη δική του διακυβέρνηση «που από μαύρο πρόβατο της Ευρώπης στο τέλος του 1993 κατόρθωσε το 1997 να αυξήσει τους ρυθμούς ανάπτυ-

ξης σχεδόν περισσότερο από όλες τις χώρες της Ε.Ε».

Σε ευθεία πρόκληση στον πρωθυπουργό να προσδιορίσει ποιο είναι το πολιτικό διακύβευμα των ευρωεκλογών για τη Ν.Δ. προχώρησε χθες το ΠΑΣΟΚ, χαρακτηρίζοντας τις όχι μόνον δημοψήφισμα, αλλά «κρίσιμη μάχη εθνικής διάστασης». Η νέα αυτή τακτική, την οποία «εγκαινίασαν» οι κ. Γ. Ραγκούσης και Δ. Ρέππας, αποβλέπει να συμπαρασύρει την κυβέρνηση στην παραδοχή ότι στις ευρωεκλογές διακυβεύεται η δεδηλωμένη της.